

ELŐFIZETES
HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy évre ... 150 Lei.
 Fél évre ... 75 Lei.
 Egy negyed évre 87-50 Lei.
 Egy óra ... 18-50 Lei.

Kyilitéri közlemények
 megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG
 Aradi és ceanádi egyes-
 vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 221
KIADÓHIVATAL:
 Aradi Nyomda Rézvány
 Társaság.
 Boulevardul Regele Ferdi-
 nand L. (József főh.-ut 22-
TELEFON-SZÁM: 154

Arad, 1920.

Főszerkesztő
Stauber József.

Csütörtök, december 16

Eihalasztották a felekezeti tanítók esküjét.

Megirtuk, hogy a kultuszminiszter rendeletére a felekezeti tanítóknak esküt kell tenniük. Holnap, csütörtökön kezdődik a felekezeti tanítók eskütétele a városháza nagytermében. Holnap a görög keleti és a görög katolikus egyházhoz tartozó tanítók teszik le az esküt az egyházi főhatóságok képviselőinek jelenlétében. Pénteken pedig a római katolikus, a református, a luteránus és az izraelita felekezeti tanítók teszik le az esküt.

A cluji (kolozsvári) református püspökség arra kérte a kultuszminisztert, hogy az eskütétele a nehéz közlekedési viszonyokra való tekintettel halassza el. Ma érkezett meg Aradra a miniszter válasza, amelyben értesíti a református egyházat, hogy az eskütétele 1921. február 1-ére halasztotta el.

Amerika és Japán konfliktus

WASHINGTON. Ausztria és Japán között a Jap sziget miatt konfliktus tört ki. E szigetsorozat a háborúig Németországhoz tartozott. A versaillesi szerződés azt Amerika leghevesebb ellenzése dacára Japánnak ítélte. A Japán flotta a szigetsorozatot basinak akarja kiépíteni. Az amerikai külügyi államtitkár kijelentette, hogy a helyzetet komolynak tartja. Arra a kérdésre, hogy Japán a fehérek, sárgák és feketék összeütközésén dolgozik-e, az államtitkár azt válaszolta, hogy Amerika nem fogja magát kivonni egy esetleg rákényszerített háború alól.

A város megkapja buzáját

Megirtuk a lapok, hogy Arad városának a királysághoz vásárolt buzáját ismét elrekvirálják. Erre vonatkozólag Antal János, a közéleti vállalat igazgatója kijelentette munkatársunk előtt, hogy igaz az, miszerint egy községben a város buzájából kisebb mennyiséget elrekviráltak, de ezt az elrekvirált buzát a város visszakapja, mert a közéleti miniszterium Arad városát mentesítette a rekvirálási kötelezettség alól. Az igazgató kijelentette még, hogy a város 550 waggon buzát kap, a melyből 230 waggon részben utban van, részben meg is érkezett Aradra. Így tehát a város ellátása biztosítva van, mert teljes egészében meg fogja kapni az 550 waggon buzát.

Viharos jelenetek a parlamentben

(Argetoianu helügyminiszter nem tudott beszélni.)

BUCURESTI. A parlament 13-iki ülése ismét viharos jeleneteknek volt színhelye. A vita azonnal kezdődött, hogy Popovicu az ellenzék nevében tiltakozását fejezte ki Argetoianu miniszternek azon inparlamentáris kifejezése miatt, hogy Jorga nem fog addig hallgatni, a míg öklét a szájába nem teszi. Berlescu javaslatot tett, hogy a ház szavazzon bizalmat a kormánynak. Az ellenzék a javaslat ellen hevesen tiltakozott. Oanea képviselő élesen bírálta a kormány magatartását, mire óriási láрма-keletkezett. A képviselők két táborra oszlottak és már úgy állott a helyzet, hogy egymásra rognak rohanni. Az el-

nök erre tíz percre felfüggesztette az ülést. Az ülés megnyitása után Argetoianu akart ismét beszélni, de ebben az ellenzék megakadályozta, úgy, hogy még mai napig sem tudta beszédét megtartani. Ezután Otetelesanu képviselő emelkedett szólásra és elmondotta, hogy az ügyesség Oanea képviselő ellen vádat emelt, mert a közlekedési minisztert több száz waggon kijárásiért nagy öszszeggel meg akarta vesztegetni. Ezután a cenzura megszüntetése iránti javaslatot tárgyalták. A szavazásban a föderalisták, a liberálisok és a demokrata konzervatívok nem vettek részt.

Ellopták a merénylet egyik tettesét.

BUCURESTI. A Siguranta tegnap éjjel a jilavai fogházból megszökött kommunisták közül Cil Stefánt elfogta egy éjjeli multóhelyen. A Sigurantának alapos gyanuja van, hogy ennek a kommunistának a szenátus ellen elkövetett merényletben része van.

BUCURESTI. Azok a hírek, melyek arról szóltak, hogy a kormány a merénylet következtében lemond és egészen új kormány alakul, nem teltek meg a valóságnak. Az eddigi kormány a helyén marad és Greceanu helyét Antonescu szenator foglalja el. A szenátus elleni merénylet ügyében a nyomozást Cernescu vizsgálóbíró vezeti, a kinek egész Bucuresti rendőrsége a kezére jár. A kormány 200,000 lei jutalmat tű-

zött ki azok részére, akik a merénylet tetteseit felfedezik, vagy azoknak nyomára vezetnek. A szenátusban elkövetett bombamerénylet ügyében Boboc és Botez tábornokok, Voinescu Romulus, a bucarestii Siguranta főnöke, Cernescu főügyész és Magharu Titu ügyész folytatják a nyomozást. Megállapították, hogy a szenátusban két bombát helyeztek el, melyeket szabályozható óraművel kapcsoltak össze. Ezek közül azonban csak az egyik robbant szét teljesen, a másik bombát háromnegyed részben megtalálták, csupán a csucsá hiányzott. Voinescu Romulus felfedezte, hogy a bombákat az elnöki székek szemben helyezték el.

Aradi memorandum az agrárreformról

A vármegye közigazgatási bizottsága novemberi ülésén dr. Moldován Silvius prefektus elnöklése alatt egy bizottságot küldött ki, amelynek az volt a feladata, hogy memorandumot dolgozzon ki az agrárreform viszás intézkedéseiről. A bizottság elkészítette a memorandumot, amely magában foglalja a békeszerződésben előirt idegen állampolgár megállapítását. A békeszerződésben ugyanis nincs megállapítva, hogy milyen állampolgár például az, a kinek a másik országban gyára és lakása is van, de az illető itt tartózkodik. A memorandumba foglalták még az invalidusok megállapítását, amit a trianoni békeszerződés szintén nem határoz meg tisztán, továbbá azt is, hogy a földfelosztásra ne csak a 200 holdon felüli birtokok kerüljenek, viszont ne kerüljenek felosztás alá azok a földek, a melyeket a papok és tanítók fizetésül kapnak a községekől. A memorandumot dr. Jancu Cornél képviselő magával vitte Bucurestibe, hogy a parlamentben interpelláljon.

először azt mondták, hogy a mozdonyvezető a kalauzkocsiba ment, később, hosszas vallatás után azt mesélték, hogy a mozdony elejére ment valami hiba javítására és onnan nem tért vissza. A két fűtőt letartóztatták. A Bajától Pörbolyig vezető uton semmi nyomot nem találtak, tehát Szigeti nem eshetett le a vonatról. A legvalószínűbb feltevés az, hogy a két fűtő Szigeti Pált megölte és azután a kazánban elégette.

Tragédia a robogó vonaton

Néhány nap előtt a Szabadkáról Báltaszékre robogó tehervonat mozdonyvezetője titokzatos módon eltűnt a robogó vonatról. A bajai állomáson a mozdonyvezetőt, Szigeti Pált még a mozdonyon látták, de a mikor a szomszédos Pörboly állomásra ért a vonat, a mozdonyvezető már eltűnt. A mozdonyon levő két fűtő, Szigeti Rezső és Fetzner József

LEGUJABB

ÖNGYILKOS BARITONISTA. Debrecen. Rohonczy Mihály, a debreceni szintársulat baritonistája morfiumot ivott. Tettét azért követte el, mert elvált felesége Küster Irén ballerina kívánságára a társulat elbocsátotta.

ULTIMÁTUM D'ANNUNZIOHOZ. Róma. Az olasz kormány legközelebb ultimátumot intéz D'Annunziohoz. A Fiume előtt horgonyzó blokád hajóhad matrózai lázadást terveztek és D'Annunziohoz akarták átpártolni.

AZ ELLENFORRADALOM ARULÓJA. Budapest. Madarász György százados a kommunizmus idején az ellenforradalmat elárulta. Az ellenforradalmárok közül akkoriban Stenczer János budapesti ügyvédet és Mikovényi Jenő rendőrfogalmazót kivégezték. A hadosztálybíróóság ma kezdte meg a százados porének tárgyalását.

LETARTÓZTATTÁK A CSEH KOMMUNISTÁK VEZÉRÉT. Prága. Brünnben letartóztatták Mulla kommunistavezért. Az osztrómállapot tovább tart. A szociáldemokraták erélyesen léptek fel a kommunisták ellen. Schmith ezredes a jóvátételi bizottság osztrák osztályának amerikai kiküldöttje Prágába utazott.

CHOLNOKY JENŐ A BUDAPESTI EGYETEMEN. Budapest. Cholnoky Jenő, a kiváló földrajztudóst a cluji (kolozsvári) egyetem volt tanárát meghívták a budapesti egyetemre.

CSEHSZLOVÁKIÁBÓL. Budapest. A tót felvidéken, különösen Kassa környékén erősen érezhető a csehországi események hatása.

A KOMMUNISTA EGYETEMI TANÁR. Budapest. A tudomány egyetem bölcsészeti kara felszólította Marcali Henrik tanárt, hogy nyugdíjaztassa magát. Marcali nem akar belenyugodni a tanári karnak ama határozatába, amely Marcalinak a kommun alatt tanúsított magatartását igazolta.

LÉGI POSTA MAGYARORSZÁGON. Budapest. A magyar postaigazgatóság légi postajáratot rendszeresít Budapest és Szeged, továbbá Budapest és Szombathely között. A légi posta egyelőre szombaton és vasárnap közlekedik, amikor a személyvonatok nem járnak.

KEGYELEM EGY KOMMUNISTÁNAK. Budapest. Heltai Sándor vasuti munkást kommunista röpiratok terjesztéséért halálra ítélték. Horthy kormányzó kegyelmet adott Heltainak és büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta.

Nyugdíjgazdóság.

A belügyminiszter nyugdíjigazgatóságot állított fel, amely december 1-től kezdve Clujon (Kolozsvártt) működik. Az igazgatóság feladata az összes állami tisztviselők nyugdíjának megállapítása és kiutalása. Ez a rendelet azonban nem érinti a megyei és községi tisztviselők, valamint az alapítványi tanítók nyugdíját. A nyugdíjigazgatóság a nyugdíjasok szerzett jogait meghagyja. A nyugdíjasok a jövőben is az állami adóhivataloknál a szokásos nyugták ellenében vehetik fel nyugdíjukat.

Irodalom és művészet.

Megnyílt a képzőművészeti szalón

Ma délután nyílt meg a Kultúrpalota kistermében Geller Ödön izléses rendezésében a képző- és iparművészeti szalón. A kiállítást meglátogatta dr. Robu János polgármester is, aki a legmelegebb elismerését nyilvánította Geller fáradhatatlan munkálkodása felett. A szalónban díszlettérvek, szobrok, plakettek, faberakások, faestmények, művészi textilcikkék, keramikai munkák, fémdísz tárgyak, antikvitások, fa-, üveg- és selyem batick munkák, börtárgyak, játékok és divattervezések láthatók. A képzőművészeti szalón tulajdonosa külön ipartelep is létesített Kaufmann Izor iparművész vezetésével. Az ipartelepén Tarnóczy Blanka, Miskovits István, Nestlé Baby, Szép Ilonka dolgoznak. A szalónban Arad jövevű képző- és iparművészeinek munkái, olajfestmények, akvarelljei és rézkarcai kerülnek aukcióra.

* **Angyalka aradi szereplői.** Stolcz Róbert biederemayer milliőben lejátszó hangulatos operettjének címszerepét, egy naiv bájos leányalakot H. Harmath Józsa játsza, aki ebben a rendkívül kedves szerepben is gyarapítani fogja sikerjeinek számát. Halmos Mici egy budakeszi sváb leány határos szerepében a humort képviseli. Jakabffy Dezső az operett férfi főszereplője, mint egy divat árú kereskedő egy öregedő bouvivant alakításában tesz újabb bizonyosságot kvalitásáról. Nagyszerű és kacagató karikatúrákat hoznak a színpadra Várnay, egy udvari tanácsos. Selmeczy egy tót fiú, Gyöző, egy harangkészítő, Faludy egy vén rué. Olasz egy féltékeny sváb fiú szerepében. Szabó Gyula, a társulat jóhangú baritonistája, több szép dal énekel és kedves epizód alakul ki Thomay Masát az operettét Jakabffy Dezső rendezzi, telve ambícióval és sok izléssel. Jakabffy, aki Aradon először rendez, már a múltban is sok elismerést aralt ezen a téren Miskolcra, ahol Palágyi színház vezető mellett tűnt fel elsőrangú rendezői képességeivel. A nagy sikerre igényt tartható operett összes szóló és határos tömegszenecéit Forray Mihály balettmester tanította be.

* **Az iglói diákok csütörtöki előadását** nagy érdeklődés előzi meg. A hangulatos Parkas színházot megelőzően délután a Paraszbécsület és Bajazzo operákat mutatják be az ifjuság számára.

* **Ma mutatkoznak be a Modern Kabaré új tagjai.** A Modern Kabaré változatos műsorának különös érdekességet ad az új tagok bemutatkozása. A mai új műsor keretében mutatkoznak be: Jimmy, a hirnemes angol stepp-láncos. Lola Slavikovszky internacionális táncművésznő és Marescu, az ő csodálatos kutyáival. Két új bohózatot kívül új műsorral szerepelnek Várady, Halász Rózsá, Kármán Etta, Mezey Nelly, Lantos, Rudas, Nádassy, Fila Jonescu, stb.

Az új magyar kormány.

Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter programja.

BUDAPEST. Gróf Teleky Pálnak magyar miniszterelnökké történő designálása a válság igazi, parlamenti megoldását jelenti. Telekynek kezdettől fogva az volt a felfogása, hogy csak a parlament bizalmából és a többségre támaszkodva vállalkozik kormányalakításra. Az új kabinet tagjai lesznek: Hegedüs Pál tábornok, nagyatádi Szabó István, Vass József és Hegedüs Lóránt, aki a pénzügyi tárcát vállalja el. A nemzeti-ségi, népjóléti és kisgazdaminiszteriumokat alkalmasint megszüntetik. A kormány hír szerint rövidesen intézkedni fog, hogy az összes politikai államtitkárságok megszűnjenek a kultuszállamtitkárság kivételével. Tomcsányi igazságügyminiszter tagja marad az új Teleky-kabinetnek.

BUDAPEST. Hegedüs Lóránt

nyilatkozott tudósítónk előtt és kijelentette, hogy feltétlenül elvállalja a pénzügyi tárcát. Legfeljebb egy évig kíván pénzügyminiszter maradni, amíg az ország pénzügyeit rendbe hozhatja. Programjának sarkalatos pontjait megrázkódtatás nélkül kívánja megvalósítani.

BUDAPEST. A keresztényszocialisták, akik Haller Istvánban vezérüket látják, ma értekezletet tartottak, amelyen kimondták, hogy ragaszkodnak Haller kultuszminiszterségéhez, különben ellenzékbe mennek. A nemzeti-ségi miniszterium fennmaradását is követelik, még pedig külpolitikai okokból.

BUDAPEST. Gróf Teleky Pál ma audiencián jelent meg Horthy kormányzónál s azután nagyatádi Szabó Istvánnal tárgyalt.

Döntőbiróság a víz-pótdíjak ügyében.

A vízvezetési pótdíjak szedésére vonatkozó szabályrendeletet dr. **Moldován** Silvius prefektus a tanács alapos mérlegelése után adta ki. A felemelt vízdíjakra vonatkozólag munkatársunk kérdést intézett **Zubor** Andor városi tanácsnokhoz, aki a következő nyilatkozatot tette:

— A vízművek fenntartása feltétlenül megkívánja a pótdíjak szedését, mert a szénhiány következtében fával kell táplálni a gépeket és ez tetemesen megrágtatja az üzem fenntartását. Ehhez járul a villanyárak horribilis emelkedése. A pótdíjak szedése az üzemek természetétől függ. Egyes nagyobb városokban vízcsepokra vagy szobákra vetik ki a pótdíjakat. Ezt a módot mi nagyon cél-

szerűtlennek tartottuk azért, mert részben a vízcsepok különbözők, részben pedig egyes helyiségekben, például vendéglőkben és kávéházakban sokkal nagyobb mennyiséget fogyasztanak, mint a magánlakásokban. Nagyoni helyesnek találok azt a rendelkezést, amely szerint a háztulajdonosoknak küldik be a számlát, a kik a számla-összeget saját belátásuk szerint szétosztják és beszedik a lakóktól. Ha a lakók sokalják a háztulajdonos által kivetett összeget, felelősek a döntőbirósághoz, a mely a háztulajdonosból, a bérlők megfelelő számú tagjaiból és a gépüzemek egyik szakemberéből áll. Felelősek esetén ez a döntőbiróság határozza meg a pótdíjak igazságos szétosztását.

Bűnügy Mednyánszky báró hagyatéka miatt

Megirtuk, hogy **Pálmay** József író, az elhunyt **Mednyánszky** báró festőművész titkárát a budapesti rendőrség letartóztatta, mert az elhunyt örökösai és érdekeltek feljelentést tettek ellene, hogy a kezelésére bízott hagyatéki vagyont hűtlenül kezelte. A vizsgálóbíró **Pálmay** szabadon engedte. Kitént ugyanis, hogy az örökösök a feljelentéssel egyáltalán nem azonosították magukat, ezt teljes mértékben helytelenítették, sőt visszavonák a gondnok megbízást **Tóth** Dezső dr.-tól, kitől a feljelentés kiindult. **Rassay** Károly, a Mednyánszky-család ügyvédje a Nap munkatársa előtt kijelentette, hogy **Pálmay** mindenben a családi utasítások szerint járt el és az ő közbenjárásával egyenesen tiltakozott **Pálmay** meggyanúsítása ellen. **Pálmay** ellen voltaképpen csak hajsza folyik egy **Andrássy**-uti könyvkiadó-cég részéről, mely ily módon igyekszik a hagyaték körül zavarokat támasztani. **Mednyánszky** báró festményeinek egy része a **Singer** és **Wolfner** cégnél volt elhelyezve, mellyel az elhunyt már régebben szerződést kötött, hogy valami képet neki adja át bizományi eladásra. **Pálmay** és a cég közötti differenciák támadtak. Az író ugyanis azzal vádolta a céget, hogy kihasználta a festőművészt, túlnagy

hasznot szerzett képei eladásán s ezért az örökösök nevében megtagadta a szerződés vállalását. A cég pert indított az örökösök ellen és ekkor hagyatéki gondnokot neveztek ki **Tóth** Dezső dr. személyében, aki megállapította, hogy rövid időn belül számos **Mednyánszky**-kép került a forgalomba a **Singer** és **Wolfner**-cég tudta nélkül. Erre a cég csatlakozásával hűtlen kezelés címén feljelentést tett **Pálmay** ellen. **Pálmay** letartóztatták, de csakhamar kiszabadult, miután alaptalanul érte a vád. Hogy ki hozta az elhunyt művész képeit a könyvkiadó-cég tudta nélkül forgalomba, azt eddig még nem sikerült megállapítani.

A Duna szabályozása.

BUDAPEST. **Trobidge** angol admirális a bécsi tárgyalásokról visszatért és tudósítónk előtt kijelentette, hogy a Duna-bizottság kiadásait a Duna mellett levő államok egyenlően fizetik. A sok nagyszabású terv közül legelsőnek a Vaskapu kiépítését és a Duna szabályozását valósítják meg. A Duna-bizottság székhelyét a májusban Párisban tartandó értekezleten határozzák meg.

A siró miniszterelnök.

Az **Excelsior** a következőképpen írja le azt, hogy **Venizelos** miként fogadta bukásának híreit: Reggel 2 órakor barátai felkeresték **Venizelos** t. Ekkor még az utcákön voltak, mert tiszték részéről katonai puccsot vártak; ama tiszték részéről, a kik **Venizelos**nak mind halálig hívei voltak. Sokáig nem látták **Venizelos** t. és kénytelenek voltak az előszobában várakozni. Nem a bukása, hanem egy távirat miatt sirt. A táviratban az állt, hogy Keletmacedoniából egyetlen szavazatot sem kapott. Azért érte fájdalmasan ez a hír, mert ezt a területet kétszer szabadította fel a bolgár uralom alól. Reggel 3 órakor így szólt tisztjeihez: — Azt parancsolom Önöknek, hogy maradjanak nyugton. A nép a saját szíve szerint megnyilatkozott.

Községi és körorvosok fizetése és lakbéré.

Ma reggel távirati rendelet érkezett az aradmegyei orvosi hivatalhoz a cluji (kolozsvári) közegészségügyi főfelügyelőségtől a községi és körorvosok fizetéséről. Az egészségügyi szolgálat egyesítése alkalmából a rendelet értelmében december 1-én a községi és körorvosok törzsfizetésükön kívül havi 400 lei fizetési pótlékot kapnak, még pedig július 1-ig visszamenőleg. A 400 leiből tíz százalékot vonnak le nyugdíjra, a visszamaradó 90 százalékból pedig adó és illeték címén 3 százalékot vonnak le. A lakbérilletékek három osztályra lesznek csoportosítva: Az első osztályba tartoznak az önálló kormányzattal bíró városok, a másodikba a többi városok, a harmadik osztályba pedig az összes községek orvosai. Az egyes osztályokban a lakpénzeket a következőképp állapították meg. Az első osztályba tartozó nőtlén orvosok törzsfizetésüknek 20 százalékát, a nő gyermektelenek 25 %-át, a nő és családos orvosok pedig törzsfizetésük 30 százalékát kapják lakpénz gyanánt. A második osztályba tartozó nőtlén orvosok 15, a nő gyermektelenek 20, a nő családos orvosok pedig törzsfizetésük 25 százalékát kapják lakpénzül. A községi nőtlén orvosok 10, a nő családtagok 15, a nő és családos orvosok pedig 20 százalékát kapják lakbérül törzsfizetésüknek. Az orvosok december 1-től kezdve a székhelyeiken levő községekől fogják kapni fizetésüket az adóhivataltól, a honnan eddig kapták fizetésüket, csak akkor, ha a község a fizetésre képtelen. Az orvosok fizetési listáját a megyei főorvosnak legkésőbb minden hó 10-éig kell hitelesítés végett a közegészségügyi főfelügyelőséghez felterjeszteni az orvosok nyugtáival együtt.

AZ „ARADI KÖZLÖNY”
bekapcsolt telefonszáma 151.

Piata Avram Iancu (Szabadság-téri) élelmiszer bódében 1 kg. krén virsli (tormás) 16 lei, 1 kg. delikatesz felvágott 20 lei.

Ijusági könyvek,

képes könyvek, albumok, emlékkönyvek, óriási választékban

kaphatók **Oláh Sándor és Tsa** cégnél, Arad. 10324

Karácsonyi

legolcsóbb bevásárlási forrás

STRASSER divatruházában a lutheránus templommal szemben. 9956

MEGNYILT HARMATH SI COMP.

fűszer és csemege kereskedése

Bulev. Regina Maria (Andrássy-tér) 18.

... volt Lázár Gyula cég ...

Olcsó árak, pontos szolid kiszolgálás. 5061

Raktáron van azonnal szállítható

Kocsikenőcs
Tovottekenőcs
Hengerolaj tullevitett göznek
Kristályola
Faszijkorong
Drótszeg minden méretben
Patkósarok
Patkószeg
Kalapács
Trágyavilla
Reszelő
Klingerit és Moorit
Gummilemez
Gummitömlő
Darabos szalmiák
Szalmiák elemekhez
Csapágyfém minden fajta
Csiszolókorong
Fenőkészülék
JENKINS-szelep
Feszmerő
Körfűrészes
Kendertömlő
Malomszitaselyem
Kötéláru
Tisztító pamut
Termenyszák
Horganylemez
Kémlap és virág
Csiszolópapír
Benzinmotorok fűrészeszattalal és anélkül. 4968

Erdélyi Szász Gazdasági Egyesület Géposztálya

Sibiu (Nagyszoban), Salzgasse 22.

Apró hirdetések.

Levelezés.

MIMIZA! Levelét megkaptam! Válasz a kiadóban hasonló jeligén! 5079

40-45 ÉVES nőtlen, feltétlen uriember díszet barátságát keresem, mivel a hosszú téli estéket kellemesen tölteném el. Leveleket „Fiatal özvegy” jeligén a kiadóba kérek 5085

Alkalmazás.

MINDENMÉÜ kézimunkát és cigaretta-töltést vállalok. Cim a kiadóban: 0013

CUKORKAGYAR KERES a gyártás összes ágazataiban teljesen jártas segédet. Ajánlatok a fizetési igényekkel megjelölve Krausz Dávid Marosvásárhely címre küldendő. 5077

Vétel és eladás.

HAT ÉVES, flugyermeknek való crém scheviott ruha, sötétkék télikabát, ezüst cigarettatárca eladó. Strada Consistoriului (Batthyányi-utca) 23. szám, I. em. jobbra. 900

HÁROM AJTÓS szekrény tükörrel eladó Bulevardul Dragalina (Apponyi-körut) 7. I. em. 2. ajtó. 5081

CIMBALOM sürgősen eladó. Bulev. Regina Maria (Andrássy-tér) 9. Arader Zeitung. 5083

KARAKTER BABÁK, gyermekágy ágy-neművel, pehelypaplan, róka-bor, dízlámpa, petróleumkályha, mosóteknő, dunna, evőeszköz, himzett asztalterítő, vas-kályha, üveg-nemű, asztalnemű, mángorló eladó Dezső-utca 2d) Erdős-nél. 5084

AMERIKAI fekete íróasztal eladó. Cim a kiadóban. 5070

KÖNYVTÁRAKAT, hangjegyeket, festményeket és bélyeggyűjteményeket vesz Kerpel könyvkereskedés. 924

Fogászati műterem. Dr. RADNAI si FRIEDRICH.

Foghuzás, fogtömés, aranykoronák, aranyhidak és fogsorok készítése. I. I. Bratiann (Weltzer-u.) 1.

Eladók: Benzin mozdony, (vasuti motor) hozzá 17 km. vasuti sín és váltók; arató gépek; 5 teljes cséplőgép garnitúra; 3 gőzeke garnitúra, magánjáró benzinegép, szántó ekével; 3 elevátor; marha-mérlegek, hid-mérleg, ökrös szekerek, boronák, vagyis mindenféle gazdasági felszerelés üzempépes jó állapotban. — Eladók ökrök, lovak, fejőstehenek. 5075

Veszek: szénát, szalmát és zabot.
POPA LIVIUS, Arad, Str. Baritiu (Rákóczi-u.) 5.

KONCERT zongora és különféle butorok eladók. Purgly Lajosné-u. 97. 5086

SZÉPEN KIPEJLETT, fiatal him farkaskutya eladó. Megtekinthető Obláth farraktárában Piata Slean Cel Mare (Vilmos császár-ut) 12. 5082

LEGSZEBB ÉS LEGOLCSÓBB karácsonyi ajándékok a Salon Artistiqueben Bulevardul Regina Maria (Andrássy-tér) 21. I. 10351

GÁZ TAKARÉKTŰZHELY 3 főzlánggal, 2 sütővel, fehér zománc, olcsón eladó. Bővebbet Határ-utca 11. 5053

ALASKA RÓKA garnitúra, perzsa kabát és muff, koszlum, selyem ruha eladó. Strada Crisán (Karolina-utca) 8. 5073

Uzletek.

VIDÉKEN vasutállomással bíró községben jóforgalmu vegyes üzlet rőfössel, korcsma és mézarszék helyiségekkel, kül- és belkerettel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5080

Különféle.

EGY jól berendezett lakatos és szerelőműhely más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 5054

EGY meglevő iparvállalat némi tőkével társat keres, szakismeret nem szükséges. Cim a kiadóban. 5055

Viszonteladók!

Club papír 125.— Lei
Riz Abadie 120-as 125.— „
Samum 120-as 125.— „
Riz Aida 110-es 110.— „
Waldes Samum és Club vattás hűvelyek. Palatáblák, palavesszők. **Bécsi vaspor** mélyen leszállított árakon kaphatók **SCHARFSTEIN si COMP.** cégnél. Asztalos Sándor-utca 4. szám. 5078

Ügyes, megbízható irodaszolgát felvesz 10325

az Aradi Kötő- és Kötőszövőgyár Részvénytársaság.

Előkező pénzügyintézet 11 évi bankgyakorlattal bíró, jelenleg is hasonló ügykört betöltő írtisztviselője, mérlegképes könyvelő jelenlegi felmondatlan állását **irodafőnök, főkönyvelő, titkári** vagy hasonló vezető állásért elcserelelné. Elsőrendű kereskedelmi és bankadminisztratív. Referenciák érdeklődők ajánlatait „Diszpozícióképes” jelige alatt Wallinger hirdetőjébe (Lázár-u) folyó hó 20-ig. 9989

Külföldi születésű

nevelőnő

német, angol és francia nyelv tanítására alkalmazást 5064 keres. Közelebbi felvilágosítást nyújt: —: —:

Bogdányi Béla, DRAUCZ. (Aradm.)

Minden német könyv kapható

és megrendelhető **Oláh Sándor és Tsa** cégnél ARAD. Többek közt: Inselbücher Bücher der Rose, Blaue Bücher 10324 Universal-Bibliothek, Bibliothek der Romane, Märchen der Weltliteratur, Rosegger, Gonghofer, Bongs, Klassiker, Marlitt, Werner. Viszonteladónak árkedvezmény!

Fratii Steiner

bőrkereskedése
Arad, Asztalos Sándor-u. 2-3.
Fióközet Ujaradon. 9961
Mindennemű bőrárak és cipészellékek legolcsóbb bevásárlási forrása. Szolid ár.

Elsőrendű **szövőcérna** és **szövőgyapot** (aradi textil gyár gyártmányát), valamint rövid-, köt- és szövött-árakban dusan felszerelt raktárát ajánlja 4988

Hirschteld és Társa

Str. Moise Nicoara Arad, Petőfi-utca 1. sz. (Bing-ház).

CIPÓK

BUDISCHOVSKY gyártmány, PRAGA

elsőrangú minőségben, férfiak, nők és gyermekek részére, kizárólag nagybani eladás mellett kaphatók

LA PRETUL FIX

Rendkívül olcsó árak! 5015 BUCURESTI, STRADA CAROL 38.